

Оснований для установки на Ольхоне "козла Намдакова" не найдено

"Заповедное Прибайкалье" не нашло оснований для установки на Ольхоне скульптуры Даши Намдакова "Хранитель Байкала".

Намдаков настаивал на том, чтобы установить андеграундную скульптуру, названную местными жителями "козлом", на культовом для местных шаманистов мысе Хобой. Все аргументы о том, что Хобой является сакральным местом для местных жителей, Намдаков и помогающий ему в культурной экспансии иркутский бизнесмен Виктор Бронштейн категорически отвергали.

К дискуссии на стороне Намдакова подключился и москвич, депутат Госдумы Николай "Омуль" Николаев. Он заявил, что приложит все усилия для осуществления проекта в варианте Намдакова.

Отметим, что конфликт между скульптором и местным населением лежит гораздо глубже, чем простое несовпадение взглядов на культуру. Основное население Ольхона - шаманисты. Даши Намдаков - буддист из Забайкалья, совершенно чуждый культуре и духу жителей Ольхона. Его попытка культурной экспансии воспринимается местным населением именно как вторжение чужеродных элементов в устоявшуюся этнорелигиозную среду острова.



Между тем, на волне развернувшегося скандала, "Заповедное Прибайкалье" категорически заявило, что законных оснований для установки скульптуры "Хранитель Байкала" на Ольхоне нет. В ответ на обращение активистов в "Заповедное Прибайкалье", поступил официальный ответ ведомства.

Из ответа следует, что:

- 1) установка статуи на севере острова Ольхон, а именно в шместности Шунтэ, в 1,6 км к югу от мыса Хобой и в 9 км от поселка Узуры, невозможна в силу того, что эта земля имеет статус хозяйственного назначения;
- 2) установка статуи возможна только в рекреационной зоне или в зоне охраны объектов культурного наследия на основании договора аренды с терруправлением Росимущества;

3) для проекта необходима экологическая экспертиза в случае возведения статуи на территории ПНП (в чем очень сомневались организаторы установки статуи);

4) установка статуи "МОЖЕТ НАНЕСТИ НЕПОПРАВИМЫЙ ВРЕД ДЛЯ ЭКОСИСТЕМЫ ОСТРОВА ОЛЬХОН";

5) на сегодняшний день у Даши Намдакова нет согласования по установке скульптуры "Хранитель Байкала" на территории Прибайкальского национального парка.

Таким образом, у организаторов этого проекта нет **никаких законных оснований** для установки статуи на территории Прибайкальского национального парка на земле хозяйственного назначения. Также нет согласования и для установки статуи в рекреационной зоне ПНП.

В "Заповедном Прибайкалье" считают, что установка скульптуры возможна на территории Хужирского муниципального образования, например, в поселке Хужир, или в рекреационной зоне Прибайкальского национального парка только на основании договора аренды с Росимуществом, при наличии положительной федеральной экологической экспертизы и после согласования деятельности на предоставленном участке с Минприроды России.

Глава Хужирского муниципального образования Вера Маланова, в свою очередь, проинформировала активистов, что администрацией Хужирского муниципального образования не принимались решения о выделении земельных участков в целях реализации данного проекта.

Таким образом, аферисты от культуры вместе с депутатом Госдумы Николаем Николаевым в очередной раз сели в лужу. В то же время не исключено, что они попытаются обойти действующее природоохранное законодательство для реализации своих идей.



Ершову А.Д.

МИНИСТЕРСТВО ПРИРОДНЫХ
РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Федеральное государственное бюджетное
учреждение «Объединенная дирекция
государственного природного заповедника
«Байкало-Ленский»
и Прибайкальского национального парка»
(ФГБУ «Заповедное Прибайкалье»)
664050, г. Иркутск, ул. Байкальская, д.291Б
а/я 292, тел. (3952) 35-06-15, (62), факс
(3952) 35-13-50

e-mail: blgz-pnp@mail.ru

817 № 18.09.2017

на № _____ от _____

Уважаемый Андрей Дугуржабович!

Позиция Руководства ФГБУ «Заповедное Прибайкалье» по установке скульптуры Даши Намдакова «Хранитель Байкала» была неоднократно изложена Минприроды РФ и другим заинтересованным лицам.

ФГБУ «Заповедное Прибайкалье» (далее – Учреждение) поддерживает скульптора Даши Намдакова в его творчестве, а так же в продвижении идеи бережного отношения к озеру Байкал и сакральных мест острова Ольхон.

Вместе с тем, установка скульптуры «Хранитель Байкала» в местности Шунтэ, в 1,6 км к югу от мыса Хобой и в 9 км от поселка Узуры, по нашему мнению, невозможно в связи со следующим.

Размещение скульптуры предусматривает предоставление земельного участка на вещном праве (праве аренды). Территория мыса Хобой, согласно Положения о Прибайкальском национальном парке, утвержденного руководителем Федеральной службы лесного хозяйства России 31.12.1997г. (с изменениями, утвержденными приказом МПР России от 17.03.2005г. № 66, приказами Минприроды России от 27.02.2009г. № 48 и от 26.03.2009г. № 72), относится к зоне *хозяйственного назначения*. Согласно пункта 2 Порядка подготовки и заключения договора аренды земельного участка, расположенного в границах функциональных зон национальных парков, утвержденного Приказом Минэкономразвития России от 12.07.2010г. № 293, объектом договора аренды земельного участка может быть земельный участок, расположенный в границах одной из следующих функциональных зон национального парка:

- *рекреационная зона*, которая предназначена для обеспечения и осуществления рекреационной деятельности, развития физической культуры и спорта, а также размещения объектов туристской индустрии, музеев и информационных центров;

- зона охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, которая предназначена для сохранения указанных объектов и в границах которой допускается осуществление необходимой для их сохранения деятельности, а также рекреационной деятельности.

Также необходимо отметить, что объектами государственной экологической экспертизы федерального уровня согласно пункта 7.1 статьи 11 Федерального закона от 23 ноября 1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» является проектная документация объектов, строительство, реконструкцию которых предполагается осуществлять на землях особо охраняемых природных территорий федерального значения, на Байкальской природной территории.

Кроме того, установка данной скульптуры привлечет огромное внимание со стороны туристов, и такой туристический поток может нанести непоправимый вред для экосистемы острова Ольхон.

Таким образом, считаем, целесообразным размещение скульптуры «Хранитель Байкала» на территории Хужирского муниципального образования, например, в п. Хужир, или в рекреационной зоне Прибайкальского национального парка, с оформлением договора аренды с Терруправлением Росимущества, прохождением федеральной экологической экспертизы и согласованием деятельности на предоставленном участке с Минприроды России.

На сегодняшний день у Даши Намдакова нет согласования по установке скульптуры «Хранитель Байкала» на территории «Прибайкальского национального парка».

Что касается проекта «Сарайское кольцо» - данный проект согласован с ФГБУ «Заповедное Прибайкалье», в настоящий момент проводится государственная экологическая экспертиза. Реализация проекта «Сарайское кольцо» призвана уменьшить антропогенную нагрузку на почвенный покров и растения, упорядочить нахождение туристов на данной территории.

И.о. Директора

У.Г. Рамазанов

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
ОЛЬХОНСКИЙ РАЙОН
АДМИНИСТРАЦИЯ ХУЖИРСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ –
АДМИНИСТРАЦИЯ СЕЛЬСКОГО
ПОСЕЛЕНИЯ

666137 Иркутская область, Ольхонский район, п.Хужир, ул.Байкальская, 12
ОКПО 04145770, ОГРН1053827058900
ИНН3836003440, КПП 383601001
E-mail: admin666137@mail.ru
Тел. 89500886119
№ 1079 от 03.08.2017 г.

Ершову А.Д.

Ответ на обращение

Уважаемый Андрей Дугуржабович!

Администрация Хужирского муниципального образования – администрация сельского поселения, рассмотрев Ваше обращение в адрес прокурора Иркутской области, доводит до Вашего сведения, что решения о выделении земельного участка для установления скульптуры «Хранитель Байкала» администрацией Хужирского МО не принимались, заявления по данному вопросу не поступали.

Проект «Сарайское кольцо» планируется к реализации на территории ФГБУ «Заповедное Прибайкалье». При обсуждении данного проекта администрация Хужирского МО рекомендовала исключить устройство мест для туристических палаток, предусмотрев только обустройство пешеходных троп для развития познавательного туризма. Основная цель проекта – сохранение уникальной природы Сарайского пляжа.

С уважением,
глава Хужирского
муниципального образования

В.С. Маланова

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Лера Крышкина**, журналист.

На сайте опубликовано **2251** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)